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За результатами аналізу можна зробити висновок, що 

концентрації речовин не перевищують ГДК, а тому не можуть 

негативно впливати на організм дитини.  
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ЕКОЛОГІЧНИЙ ІМПЕРАТИВ ЯК ПЕРЕДУМОВА 

ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА 

We analyze the nature of theoretical approaches to the definition of 

creating social and environmental costs in the context of economic 

systems. 

 

Відповідно до сучасних умов розвитку людства екологічні 

імперативи стають однією з важливих передумов безпеки 

економічного розвитку суспільства. 

Найголовнішим показником економічної безпеки є рівень 

суспільного виробництва, під яким ми розуміємо рівень 

економічного та соціального розвитку. Тобто рівень суспільного 

виробництва є рівнем соціально-економічного розвитку. Але ці 

складові досить важко охарактеризувати одним показником, тому в 

міжнародній практиці вони оцінюються окремо. 

В країнах СНД сформувались усталені погляди на те, що рівень 

суспільного виробництва а також і соціально-економічного розвитку 

залежить виключно від економічної складової. З цими поглядами 

можна було б погодитися, якби уся економіка не була б створена 

розумом і фізичними силами людини. Економічні детермінанти не 

мають об’єктивного характеру, а визначаються згідно політичних 

рішень і розраховуються як показники ВВП, ВНП, НД та інші. Щодо 

соціальних показників, то вони просто констатуються по факту і 
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зводяться до інтегральних показників, що опосередковано 

відображають рівень матеріального благополуччя і не більше того. В 

той же час в новітніх економічних наукових джерелах доводиться, 

що рівень розвитку економіки багато в чому визначається 

соціальною складовою, але, з нашої точки зору застарілість поглядів 

на безумовний пріоритет економіки в суспільному розвитку витікає 

не з недооцінки соціальної складової, а з повного ігнорування в 

управлінні народним господарством екологічної складової. Ця 

складова у сьогоденні визначає рівень благополуччя людини, стан 

його здоров’я, які є змістом якості життя, що в свою чергу є змістом 

якості трудового капіталу, що визначає в останні півсторіччя темпи і 

характер економічного розвитку. Істотний внесок у аналіз 

взаємозв’язків “екологічні імперативи – економічний розвиток”, 

“економічне зростання – забруднення навколишнього середовища” 

внесли відомі закордонні економісти: К.Г. Гофман, 

Г. Де Гроот,  Д. Гросман, А.О. Гусєв, А. Джаффе, А. Корнуелл, 

Б. Крістрем, А. Крюгер,  К.-Г. Малер, П.Г. Олдак, Т. Панайоту, 

М. Портер, І.М. Потравний, Д. Сакс, С. Смалдерс. 

Значний внесок у дослідження взаємозв’язків між еколо-

гічними обмеженнями та економічним розвитком внесли українські 

вчені О.О. Веклич, Б.М. Данилишин, С.М. Козьменко, Є.В. Мішенін, 

Л.Г. Мельник, А.Я. Сохнич, О.М. Теліженко, В.М. Трегобчук, 

Ю.Ю. Туниця, С.К. Харічков, М.А. Хвесик, О.М. Царенко та ін. 

Втім практично немає досліджень з економічної оцінки 

вартості екологічних імперативів для суспільства а також оптимізації 

розвитку виробничої діяльності в їх межах. 

Отже, сталий соціально-економічний розвиток може мати місце 

при дотриманні екологічних вимог та орієнтації на благополуччя людини. 
Література 

1. Брюханов М.В. Проблемы экологизации ікономического развития 

при переходе к информационному обществу // Социально-экономические 

проблемы информационного общества / Под редакцией доктора 

экономических наук, профессора  Л.Г. Мельника. – Сумы: ИТД 

“Университетская книга”, 2005. – С. 397-412. 

2. Царенко А.М. Оценка социально-экономических издержек от 

снижения уровня здоровья как основа решений по профилактике 

заболеваний / М.В. Брюханов, Р.П. Косодий, Т.В. Решетило // Материалы 

пленума Научного совета по экологии человека и гигиене окружающей 

среды РАМН и Минздрава и соцразвития Российской Федерации “Совре-



32 

 

менные проблемы медицины окружающей среды”. – Москва: РАМН, 

2004. – С. 248-251. 

 

 

УДК 1. 613 

    Т.Г. Карпінська, Г.В. Телегіна, Н.М. Абашина 

 м. Львів, Україна 

 

ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ МЕДИЧНОЇ ЕКОЛОГІЇ 

Presented the main environmental factors and their impact on the 

level and structure of morbidity. Described the main causes of death and 

the role of environmental factors at mortality. 

 

 Медична екологія представляє собою відносно новий розділ 

медицини, який вивчає фактори ризику, пов’язані з екологією в 

розвитку  патології людини.  

Діяльність людини все частіше стає основним джерелом 

забруднення оточуючого середовища.  

Через забруднення оточуючого середовища відбувається 

зниження родючості грунтів, деградація та спустошення земель, 

загибель рослинного та тваринного світу, погіршення якості 

атмосферного повітря, поверхневих та підземних вод. Все це 

приводить до зникнення цілих екосистем та біологічних видів, 

погіршенню здоров’я населення, скороченню тривалості життя та 

появі нових раніше невідомих захворювань, погіршенню результатів 

лікування. Тому в даний час проблеми медичної екології займають 

одне з перших місць в медицині. 

 На сьогоднішній день вже існують певні методи діагностики, 

лікування і профілактики захворювань, виникнення яких пов’язано із 

впливом негативних факторів зовнішнього середовища. 

 В теперішній час чітко прослідковується тенденція до 

зростання числа хронічних захворювань, які в більшості випадків 

виникають в результаті впливу факторів оточуючого середовища. 

Зростає кількість онкологічних захворювань, захворювань імунної 

системи, аутоімунних та нейро-дегенеративних захворювань, 

захворювань системи дихання та серцево-судинної патології, 

синдрому хронічної втоми, відбувається швидкий ріст перинатальної 

смертності (плода, під час пологів, та новонароджених) та ін.. Не 


